

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Ordonanța Guvernului nr.81/2001, aprobată cu modificări prin Legea nr. 106/2002, s-a reglementat înființarea și organizarea Institutului Național de Administrație, instituție publică de interes național, cu personalitate juridică, în subordinea fostului Minister al Administrației Publice.

Prin același act normativ, centrele teritoriale de formare continuă pentru administrația publică locală, existente la acea dată, s-au reorganizat sub formă de centre regionale de formare continuă pentru administrația publică locală, instituții publice cu personalitate juridică, aflate în coordonarea Institutului Național de Administrație, și s-au înființat două noi centre regionale, la Timișoara și Constanța.

În temeiul Ordonanței Guvernului nr. 81/2001 a fost adoptată Hotărârea Guvernului nr. 710/2002 privind funcționarea Institutului Național de Administrație.

În procesul de aplicare a acestor acte normative s-au constatat anumite deficiențe, care au necesitat modificarea Ordonanței Guvernului nr. 81/2001 și, ulterior, modificarea Hotărârii Guvernului nr. 710/2002. Anumite modificări au fost determinate și de prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 63/2003 privind organizarea și funcționarea Ministerului Administrației și Internelor și ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 64/2003 pentru stabilirea unor măsuri privind înființarea, organizarea, reorganizarea sau funcționarea unor structuri din cadrul aparatului de lucru al Guvernului, a ministerelor, a altor organe de specialitate ale administrației publice centrale și a unor instituții publice.

De asemenea, prevederile Legii nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, consacră reglementări noi referitoare la activitatea de formare profesională, și, implicit, la scopul și obiectivele Institutului Național de Administrație și ale centrelor regionale.

Rațiunile care fundamentează inițierea prezentei Ordonanțe a Guvernului pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 81/2001 sunt, în principal, următoarele:

- necesitatea modificării atribuțiilor Institutului Național de Administrație și, respectiv, centrelor regionale, în ceea ce privește organizarea de programe de perfecționare de scurtă durată. În formula actuală, se regăsesc anumite paralelisme din punct de vedere al categoriilor de programe și participanți, care îngreunează activitatea atât a institutului cât și a centrelor regionale;

- realizarea unei coerențe și uniformități a terminologiei, pentru a se elimina confuziile și neclaritățile existente;

- punerea de acord a prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 81/2001 cu alte acte normative care au fost adoptate ulterior, și care vizează atât activitatea institutului cât și a centrelor regionale.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr.81/2001 privind înființarea și organizarea Institutului Național de Administrație, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

  
  
**PRIM-MINISTRU**  
**Adrian NĂSTASE**